

战略理财 | ZhenlueLicai

打造金融城迈出关键一步

# 成都首家本土保险公司鸣锣开张

本报记者 喻永国 摄影 报道

2月26日,随着四川和成都以及锦泰保险高层领导按动按钮,成都四川省首家本土法人保险公司——锦泰财产保险股份有限公司正式开业。这不仅标志着第一家总部设在四川的全国性股份制财产保险公司诞生,更是填补了四川保险公司超过40家却没有本土法人保险公司的空白,也是成都进入金融城迈入了关键的一步。

11亿

成都重金打造首家保险公司

据了解,锦泰财产保险股份有限公司是四川省委、省政府倡导,由成都市委、市政府牵头,成都市国资委独资的成都投资控股集团有限公司发起筹建的四川唯一一家法人保险公司。公司注册资本11亿元,是由成都投资控股集团公司、国家开发投资公司、新湖中宝股份有限公司、四川省投资集团有限公司、四川公路桥梁建设集团有限公司、四川省煤炭产业集团有限公司、成都市现代农业发展投资有限公司和成都欣天颐投资公司等8家具有雄厚经济实力的国有大型及骨干企业集团和上市公司共同发起设立,其中,国家开发投资公司是国务院批准设立的国家投资控股公司和中央直接管理的国家重要骨干企业。成都投资控股集团公司是成都市委、市政府为构建本地金融产业投资平台而成立的市属国有大型企业,投资领域涉及银行、证券、担保、融资租赁、金融地产等。锦泰保险的成立是完善成都金融产业链,填补保险经营空白的重要举措。央



省市国有企业股份占比81.81%。其中,公司主要经营财产损失保险、责任保险、信用保险和保证保险、短期健康保险和意外伤害保险,以及上述业务的再保险,国家法律、法规允许的保险资金运用业务,以及经保监会批准的其他业务。

锦泰财险董事长邓明湘在开业庆典上表示,公司将在做好传统保险业务的同时,结合西部大开发、四川灾后重建、成都统筹城乡及建设世界现代田园城市的实际,重点研究和开发有四川特色、能迅速贴近市场,符合客户需求的保险产品,如小额贷款保险、中小企业贷款信用保险、环境污染责任险、节能减排产品责任险、高新技术产业财产险等。同时邓明湘还透露,锦泰财险将力争在两年内将机构设立到全省主要市州,争取用3到5年的时间将分支机构基本覆盖西部和全国重点城市,逐步实现全国销售和服务网络的建设。

## 人才聚集 锦泰要用创新经营模式获得市场

锦泰保险高层领导在接受记者采访时表示,锦泰保险自筹建之初就秉承“专业治司,技能制胜”的人才兴司战略,注重专业团队化建设,公司高管团队均来自银行、保险行业,具有丰富的从业经验,经营团队成员全部具有长期的财产保险从业经验,平均年限长达13年,都主持过产品设计、业务管理和市场开拓等多种产险业务和经营管理。

相关人士表示,锦泰保险开业后,将营运创新模式。一是建立以客户为中心的分渠道销售模式,即分别对个人客户、团体客户的保险与风险的管理的需求,购买保险产品的消费习惯不同,设立个人客户渠道、团体客户渠道。二是建立以大集中为基础的管控模式,即通过运营环节的全面集中、信息技术平台的建设和财务的集

中,有效地防范风险。三是建立便利快捷的客户服务体系,通过建立标准化的客服体系,为客户提供方便、快捷、准确的保险业务,同时研究客户对保险公司的深层次服务需求,实行差异化的客服举措。

## 打造金融城 成都迈出关键一步

金融是一个城市的核心。其实,成都打造金融城的决心一直没改变,脚步一直没停歇。早在2006年,四川和成都两级政府就下决心,把成都建成由中资保险公司、外资保险公司、中外合资保险公司和保险中介机构并存的主体多元化、竞争差异化的开放有序的现代保险市场体系,力争设立1~2家保险公司法人机构。到2010年,保险业务收入超过150亿元,年均递增15%左右;保险深度达到375%;保险密度达到1270元/人。相关负责人表示,近些年,保险公司发展很迅速,包括上海、北京等地都已组建了(法人)保险公司,要打造区域性金融中心,我们也希望成都本地至少能成立一家保险公司。

2008年6月,在四川汶川发生特大地震灾害后,为尽快开展灾后重建,进一步完善灾害防范和救助体系,增强全社会抵御风险的能力,四川省政府向中国保监会递交了《四川省人民政府关于设立锦泰财产保险股份有限公司的请示》;2010年7月23日,中国保监会正式批复同意锦泰财产保险股份有限公司筹建;2011年1月28日,中国保监会正式批复同意锦泰财产保险股份有限公司开业,经过半年紧张而有序的筹建,锦泰保险创造了筹建时间最短、筹建效率最高的纪录。